本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 07.10

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

回來吧! 流浪花! 我的爱人! 我的子民

耶利米書第3章

12 節--背道的以色列啊,回來吧! 我必不怒目看你們; 因為我是慈愛的,我必不永遠存怒。

14 節--背道的兒女啊,回來吧! 因為我作你們的丈夫,並且我必將你們從一城取一人,從一族取兩人,帶到錫安

耶利米書第3章的中心思想是神對以色列的慈愛與憐悯,以及以色列民族的背叛和不忠。以下是第3章的內容概述:神讓耶利米為那些離棄了他的以色列民族發聲,呼喚他們回到他那裡。 神說: "你仍要回來歸向我,我就要施恩於你"。 耶和華告訴耶利米,以色列民族背棄了他,轉而跟從假神,沒有顧念他們所經歷過的,也沒有畏懼神的審判。 神因此斥責以色列民族,宣告懲罰。 神再次呼喚以色列民族回歸,說服他們在假神面前毫無意義。 神提醒他們,他們追求假神的時候,卻在每個高崗和青翠樹下求助,與許多人行淫。 耶和華對他們的背叛感到痛心,並希望他們悔改,因為他對他們的慈愛和憐悯是永恆的。 以色列民族回答說,他們在每個高岡和青翠樹下都要尋求情人,他們的靈魂屬於假神,因此他們無法回到真正的神那裡。 他們還稱自己無罪,沒有跟隨別神。 但這是虛偽的,神仍然呼喚他們回來。

超越的愛:神用婚姻作比喻,在地上的婚姻,因犯奸淫而休的妻是不會再娶回來的,但神對犯奸淫的以色列說:「你可以回轉,再一次歸回我,我會接納你。」 神的標準很高,但人做不到的時候,神便把標準降低。 第3節說到「因此甘霖停止,春雨不降。 你還是有娼妓之臉,不顧羞恥。」 神希望以色列趕快回轉,只要願意回轉,神仍然會接納他們。「耶和華豈永遠懷怒,存留到底嗎?」 (3:5) 這是神對我們很深的愛,神不會永遠懷怒。 只要我們回轉,神還是會接納。 神的愛具有不折斷壓傷的蘆葦,不吹滅將殘的燈火之大能(太12:20)。 當時的猶大,僅僅是在形式上尋求神,不但沒有悔改,還繼續屬靈的淫行。 因此神的震怒必然會臨到他們。 人之所以受到神的懲罰,是因為他是罪人,但更主要的原因是他沒有回轉。 人犯罪在先,神卻先提出和解。 神並沒有坐等人類悔改,而是採取積極且無條件的救贖行動:神藉著耶穌基督的代贖性,死亡而赦免人的罪; 神接納悔改的罪人。

新約時代,聖靈與人同在,主耶穌在約翰福音 14:16-17 說: "我要請求父,他就會賜給你們另一位保惠師,使他跟你們永遠在一起,因為他跟你們住在一起,也要在你們裡面。 "所有新約的信徒都有聖靈的內住,每天聆聽聖靈的聲音,跟隨聖靈的引導,是我們與神同在,被聖靈充滿的實際。 我們或多或少都是"背道的兒女"。 約翰一書一章九節告訴我們: "我們若認自己的罪,神是信實的,是公義的,必要赦免我們的罪,洗淨我們一切的不義"。 所以我們只要我們願意回應父神一次又一次慈愛的呼喚: "回來吧!" 他一定會張開雙臂迎接擁抱我們,因為我們永遠是祂所愛的兒女!

讓我們一起禱告:

主啊! 求您給我們恩典,讓我們真實悔改,不做奸詐的人; 幫助我們真心歸向你,讓神的寶座設立在我們內心當中。 阿爸天父,感謝你呼喚揀選我們,使我們回轉歸向您,蒙你的救贖和醫治,就像當年曾經背道,行過彎路的以色列民一樣。 若不是你的慈愛和憐憫,我們早就死在罪惡過犯當中。 如今我們能夠在祢面前站立,得享兒女的身份和祝福,都是因為你的恩典。 求主幫助我們遠離一切的偶像,敬拜事奉祢。 也努力遵行祢的大使命,將祢的福音傳到地極。

奉主耶穌基督的名禱告, 阿們。

《耶利米書》的第3章

3:1 有話說、人若休妻、妻離他而去、作了別人的妻、前夫豈能再收回他來·若收回他來、那地豈不是大大玷污了麼·但你和許多親愛的行邪淫、還可以歸向我·這是耶和華說的。

- 3:2 你向淨光的高處舉目觀看·你在何處沒有淫行呢·你坐在道旁等候、好像亞拉伯人在曠野埋伏一樣·並且你的淫行邪惡玷污了全地。
- 3:3 因此甘霖停止、春〔原文作晚〕雨不降·你還是有娼妓之臉、不顧羞恥。
- 3:4 從今以後、你豈不向我呼叫說、我父阿、你是我幼年的恩主。
- 3:5 耶和華豈永遠懷怒、存留到底麼·看哪、你又發惡言、又行壞事、隨自己的私意而行。〔或作你雖這樣說還是行惡放縱慾心〕
- 3:6 約西亞王在位的時候、耶和華又對我說、背道的以色列所行的、你看見沒有·他上各高山、在各青翠樹下行淫。
- 3:7 他行這些事以後、我說、他必歸向我·他卻不歸向我·他奸詐的妹妹猶大、也看見了。3:8 背道的以色列行淫·我為這緣故給他休書休他·我看見他奸詐的妹妹猶大、還不懼怕、也去行淫。3:9 因以色列輕忽了他的淫亂、和石頭木頭行淫、地就被玷污了。
- 3:10 雖有這一切的事、他奸詐的妹妹猶大、還不一心歸向我、不過是假意歸我·這是耶和華說的。3:11 耶和華對我說、背道的以色列、比奸詐的猶大還顯為義
- 3:12 你去向北方宣告說、耶和華說、背道的以色列阿、回來罷·我必不怒目看你們·因為我是慈愛的、我必不永遠存怒·這是耶和華說的。
- 3:13 只要承認你的罪孽、就是你違背耶和華你的 神、在各青翠樹下、向別神東奔西跑、沒有聽從我的話·這是耶和華說的。
- 3:14 耶和華說、背道的兒女阿、回來罷·因為我作你們的丈夫·並且我必將你們從一城取一人、從一族取兩人、帶到錫安。
- 3:15 我也必將合我心的牧者、賜給你們·他們必以知識和智慧、牧養你們。

- 3:16 耶和華說、你們在國中生養眾多、當那些日子、人必不再提說、耶和華的約櫃·不追想、不記念、不覺缺少、也不再製造。
- 3:17 那時、人必稱耶路撒冷為耶和華的寶座·萬國必到耶路撒冷、在耶和華立名的地方聚集·他們必不再隨從自己頑梗的惡心行事。
- 3:18 當那些日子、猶大家要和以色列家同行、從北方之地、一同來到我賜給你們列祖為業之地。3:19 我說、我怎樣將你安置在兒女之中、賜給你美地、就是萬國中肥美的產業·我又說、你們必稱我為父、也不再轉去不跟從我。
- 3:20 以色列家、你們向我行詭詐、真像妻子行詭詐、離開他丈夫一樣·這是耶和華說的。
- 3:21 在淨光的高處聽見人聲、就是以色列人哭泣懇求之聲·乃因他們走彎曲之道、忘記耶和華他們的 神。
- 3:22 你們這背道的兒女阿、回來罷·我要醫治你們背道的病。看哪、我們來到你這裡·因你是耶和華我們的 神。

- 3:25 我們在羞恥中躺臥罷·願慚愧將我們遮蓋·因為從立國[原文作幼年]以來、我們和我們的列祖、常常得罪耶和華我們的神、沒有聽從耶和華我們 神的話。

耶利米書第3章的中心思想是神對以色列的慈愛與憐悯,以及以色列民族的背叛和不忠。 以下是第3章的內容概述:第1-5節,神讓耶利米為那些離棄了他的以色列民族發聲,呼 喚他們回到他那裡。

神說: "你仍要回來歸向我,我就要施恩於你"。

第 6-10 節,耶和華告訴耶利米,以色列民族背棄了他,轉而跟從假神,沒有顧念他們所經歷過的,也沒有畏懼神的審判。 神因此斥責以色列民族,宣告懲罰。

第 11-20 節,神再次呼喚以色列民族回歸,說服他們在假神面前毫無意義。 神提醒他們,他們追求假神的時候,卻在每個高崗和青翠樹下求助,與許多人行淫。 耶和華對他們的背叛感到痛心,並希望他們悔改,因為他對他們的慈愛和憐悯是永恆的。

第 21-25 節,以色列民族回答說,他們在每個高岡和青翠樹下都要尋求情人,他們的靈魂屬於假神,因此他們無法回到真正的神那裡。 他們還稱自己無罪,沒有跟隨別神。 但這是虛偽的,神仍然呼喚他們回來。

總的來說,耶利米書第3章強調了神的慈愛、憐悯和寬恕,同時揭示了以色列民族的背叛和不忠。 神對以色列民族的呼召和警告表明,他們應該悔改並回歸真正的神那裡。

耶利米書第3章主要記錄了上帝與以色列人民之間的關係的轉變,特別是上帝對以色列人 民的慈愛和寬恕。 以下是一些重要經文及其解釋:

- 1. 耶利米書 3:12: "你只管承認你的罪孽,就是你違背耶和華你的神,在各青翠樹下向別神東奔西跑,沒有聽從我的話。 這是耶和華說的。 " 這句話表明上帝向以色列人民提供了悔改的機會,只要他們承認自己的罪過,回心轉意歸向上帝,上帝就會寬恕他們的罪孽。 這也表明上帝的慈愛和寬容。
- 2. 耶利米書 3:14: "耶和華說: 背道的兒女哪,回來吧! 因為我作你們的丈夫, 我必將你們從一城取一人,從一族取兩人,帶到錫安。 "這句話表明上帝對以色列人民 的愛不變,他向他們喊叫迴轉,回到他們的丈夫那裡。 這也表明上帝希望他的子民回到 錫安,即回到神的國度和神的榮耀。
- 3. 耶利米書 3:22: "你們自己認識你們的罪惡,知道你們的過犯有多少。 你們攻擊義人,殺害無辜,轉身離開我,順從貪欲和邪淫,隨處敲詐。 這是耶和華說的。 "這句話強調了以色列人民的罪惡,他們不僅違背了上帝的旨意,而且還攻擊了義人,殺害了無辜的人,並轉身背離上帝,順從自己的私慾。 這也表明上帝看透了人民的罪惡,但他仍然希望他的子民悔改並迴轉歸向他。

這些經文表明上帝對以色列人民的慈愛和寬容,他們可以通過悔改和迴轉獲得赦免和寬恕。 同時,這些經文也強調了人民的罪孽和背離上帝的行為,提醒我們應該時刻警惕自己的行為,追隨上帝的旨意。

耶利米書第3章是一個充滿憐憫和希望的章節,其中包含了一些重要的神學中心思想和神學得著。 以下是其中幾個主要的觀點:

神對背道的憐憫:耶利米書第3章開始,描繪了以色列人民的背道與犯罪,他們離棄了神,跟隨虛假的神明。儘管百姓如此悖逆,神仍然展現出無盡的憐憫和愛心。 祂呼喚百姓回轉悔改,應許寬恕他們的罪惡,並恢復與他們的關係。

悔改與回轉:耶利米書第3章強調了悔改的重要性。 神要求以色列人民自己承認自己的罪過,認清自己的錯誤,並轉向神。 悔改是神寬恕的前提,是恢復與神和好的關鍵。

神的永恆愛:在耶利米書第3章中,神的愛被形容為永恆的。 儘管以色列人犯了許多罪,但神的愛永不止息,祂始終願意原諒他們,應許與他們建立新的關係。 這強調了神的忠誠與慈愛,無論我們犯了多少錯誤,神的愛都不會改變。

神的救贖計劃:在耶利米書第3章中,也預示了神對百姓的救贖計劃。 神呼喚他們回來,承諾將他們從他們的背道中拯救出來,重新與他們建立契約關係。 這預示了 將來耶穌基督的救贖工作,祂為我們的罪而死,使我們得以與神和好。

總的來說,耶利米書第3章提供了一個豐富的神學思想,強調了神的憐憫、愛和救贖的工作。 它提醒我們神的忠誠和慈愛是永恆的,並且透過悔改和回轉,我們可以經歷神的恩 典和救贖。